
Θέμα 4
o
 

Υδατικό διάλυμα χλωριούχου νατρίου (NaCl) χρησιμοποιείται για τη συντήρηση τροφίμων 

(άλμη, σαλαμούρα). 

α) Παρασκευάστηκε διάλυμα NaCl συγκέντρωσης 1 Μ (διάλυμα Δ1). Να εξετάσετε εάν 

είναι κατάλληλο για τη διατήρηση του τυριού εάν γνωρίζουμε ότι για το τυρί 

χρειάζεται διάλυμα περιεκτικότητας 8 - 11 % w/v σε NaCl. (μονάδες 8) 

β) Για να συντηρήσουμε ελιές χρειαζόμαστε διάλυμα NaCl 0,12 Μ (διάλυμα Δ2). Να 

υπολογίσετε τον όγκο του διαλύματος Δ1 που θα χρησιμοποιήσουμε για να 

παρασκευάσουμε, αραιώνοντάς το με νερό, 2,5 L διαλύματος Δ2. (μονάδες 7) 

γ) Εάν η διαλυτότητα του NaCl στη θερμοκρασία των 25 
ο
C είναι 36 g NaCl ανά 100 g 

νερού, να υπολογίσετε τη μέγιστη ποσότητα, σε kg, κορεσμένου διαλύματος NaCl που 

μπορούμε να παρασκευάσουμε με 9 kg στερεού NaCl. (μονάδες 10) 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: Ar(Cl)=35,5, Ar(Na)=23. 

Μονάδες 25 


